## **多思想 强党性 重实践 建新功**

# 以"四下基层"为抓手高新区推动主题教育走深走实

本报讯 第二批主题教育开展以来,高新区党工委把学习推广"四下基层"作为第二批主题教育重要抓手,组织党员干部,特别是县处级领导干部下基层宣传党的路线、方针、政策,下基层调查研究,下基层信访接待,下基层现场办公,推动主题教育走深走实,抓出高质量好效果。

下基层宣讲理论,人群众聚拢民心。坚持把学思想、强党性作为学习贯彻"四下基层"的着力点,面向基层,着力构建宣讲体系,创新宣讲形式,让党的创新理论"飞人寻常百姓家"。雁行万里靠头雁,发挥"关键少数"的示范引领作用。建立县处级干部"包村联居抓支部"工作机制,每一名县处级领导均分包村(社区),在分管领域建立支部联系点,主题教育以来县处级领导到基层宣讲38次,讲党课28场次。以点带面,构建区办村三级宣讲

团队伍。区级打造6支基层宣讲团共77人百姓宣讲员的基础,各办事处组建5支宣讲轻骑兵队伍,吸收宣讲成员17名,省市"两代表一委员"、"两优一先"获得者均列入宣讲团成员,不断壮大宣讲师资力量。全方位开展"七进"活动,确保主题教育不漏一人。各级党(工)委(党组)组织下级党组织书记和群团组织负责人参加主题教育1500余人次,建立"帮带"对子750余对,领导干部帮带行动不便党员、流动党员等1100余名,带领基层党员、群团组织"手拉手""齐步走"。

下基层调查研究,摸实情汇聚民智。坚持把办实事、促发展作为学习贯彻"四下基层"的落脚点,推动主题教育在解决问题中不断走深走实。围绕发展访实情。重点对制约高质量发展、巩固城市交通治理提升、安置房建设和问题楼盘纾困的堵点、难点、风险

隐患等课题,党工委班子开展领题调研、蹲点调研。解剖案例谋发展。区党工委组织召开两次调研成果交流会,围绕正面典型案例、反面典型案例深入剖析研讨,总结提升经验,优化完善工作模式,提高治理效能。聚焦主业出对策。各县处级干部分别结合工作职责,紧扣"发挥开发区经济发展主引擎、主战场、主阵地作用"的要求,开展调研80余次,形成报告34个,提出对策90余条。

下基层信访接待,访民情破解难题。深入践行"人民信访为人民"理念,领导干部主动走下去、走进去,依法依规、合情合理解决好群众诉求,在化解矛盾中改善民生,在排忧解难中凝聚民心。组织机关干部进村入户大走访,全方位了解群众"急难愁盼",全方位回应群众所需所想,及时解决民生诉求和矛盾纠纷,着眼把矛盾纠纷化解在基层、

消除在萌芽状态。

下基层现场办公,听民意纾难解 推动现场办公下基层,着力解决 好人民群众最关心最直接最现实的问 题。组织党员干部坚持深入项目一 线、村居企业积极发挥先锋模范作用, 切实破难题、促发展、办实事、解民 忧。持续开展机关单位"双报到",用 好机关支部与基层支部联建机制,把 "办公桌"搬到群众家门口,倾听群众 心声,广纳群众智慧,将群众提出的就 业、教育、养老、人居环境等民生领域 的突出问题纳入主题教育检视问题清 单,后续联动各部门通过现场座谈商 讨解决问题良策。各级领导干部到分 包联系基层单位或党支部调研指导 457次,召开重点项目推进周例会39 次,安排部署工作450余项,协调解决 160个突出问题。

记者 孙庆辉

### 严格落实"五项制度" 推动主题教育 往深处做 细处做 实处做

本报讯 第二批主题教育开展以来,高新区党工委严格落实"五项制度",推动主题教育往深处做、细处做、实处做。

建立服务台账制度。引导基层党组织和党员以"立足岗位作贡献"活动为抓手,结合个人特长,采取延伸岗位服务、办理民生实事、开展"双报到"志愿服务等方式,组织党员在业务工作以外,明确服务企业、服务群众事项,并通过承诺践诺评诺推动落实。目前,全区743个党支部和12884名党员建立服务台账,承诺服务事项10438项,在职党员"双报到"人数4573人,确保把实事办好、好事办实。

建立"补课"制度。针对领导干部和普通党员因出国出访、参加市外培训、缺席"三会一课"等情形,返回后及时按照"缺什么补什么"进行补课,力求"不缺一课、不落一人"。特别是针对领导干部,建立"一表一单一台账"(指导制定补课计划表,下发补课提醒单,建立补课台账),加强跟踪、督促落实实补课台账),加强跟踪、督促落实方,全区因各类原因请假没有按时参加"三会一课"、主题党目、理论学习中心组学习等的750名党员均落实了补课措施。

建立常态化调研指导制度。充分发挥县处级领导干部带学促学作用,推动党工委、人大工委领导分包办事处、县处级干部分包村(社区)、办事处领导分包联系基层党支部,让每个基层单位、每个党支部都有领导干部分包联系。同时,通过下发工作提醒、调研指导重点等,督促领导干部每月到联系点进行指导,确保基层

主题教育扎实有序开展。目前,县处级领导干部深入基层联系点开展理论宣讲、走访慰问、调研指导等,帮助村里抓实主题教育、"五星"支部创建180余次。

建立"领帮"制度。严格落实上 级党组织示范引领作用和领导干部 示范带动作用,推动上级党组织"领 帮"下级党组织、领导干部"领帮"普 通党员、党组织"领帮"群团组织,通 过领着学、领着干、领着改,帮助下级 党组织、普通党员和群团组织扎实开 展主题教育,切实解决基层学不懂、 干不好、改不到位的问题。目前,各 级党(工)委(党组)组织下级党组织 书记和群团组织负责人参加主题教 育1500余人次,建立"帮带"对子750 余对,领导干部帮带行动不便党员、 流动党员等1100余名,带领基层党 员、群团组织"手拉手""齐步走"。60 余家参学单位组织3700多名党员到 红色教育基地参观学习、开展红色观 影等活动。8个基层党(工)委压实 班子促学、干部领学责任,指导基层 党组织和党员查摆问题15000余项, 制定整改措施15000余条,推动边检 视边整改边提升。

建立公开征求意见和评价制度。坚持开门搞教育,区办两级领导班子通过"郑政钉"平台广泛征求下一级党组织的意见建议200余条,均已进行反馈。办事处和村(社区)党组织通过党建引领网格化基层治理平台,广泛征求辖区党员、群众的意见建议,已征求群众关心的衣食住行等各方面意见建议7712条,办理回复7420条,办理回复率96.21%。

记者 孙庆辉 通讯员 兀凌凯

#### 用党的创新理论凝心铸魂 不断拓展主题教育成效

本报讯 1月15日,高新区党工委书记张红军主持召开高新区党工委理论学习中心组(扩大)集体学习暨主题教育专题学习会议,进一步统一思想、深化认识,打牢开好区党工委主题教育专题民主生活会的思想基础。

高新区党工委、人大工委、管委会领导班子全体成员,各议事协调机构副组长兼办公室主任,其他县处级领导于部出席。

会上围绕主题首先进行了一小时 集中自学,随后部分与会人员围绕学 习内容作交流发言。

张红军指出,高新区各级党组织和广大党员干部要切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保党中央决策部署在郑州高新区条条落实、件件落地、事事见效。

张红军强调,要不断强化理论武

裝,转化为高新区上下凝心聚力推进 千亿级世界一流高科技园区的实际行 动和生动局面。高新区广大党员干部 要清楚自己的定位,适时调整心态、规 划好路子,切忌眼高手低,始终把学习 作为必修课、首修课、终身课,深刻领 会精神实质、丰富内涵、实践要求,切 实用党的创新理论凝心铸魂、指导实 践,不断拓展主题教育成效。

张红军要求,要推动全面从严治党,持续巩固风清气正、干事创业的良好政治生态。全区各级党员领导干部要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要做到自身正、自身净、自身硬,发挥好"头雁效应",持续巩固风清气正、干事创业的良好政治生态。

记者 孙庆辉

#### 2023网上群众工作大会召开 **高新区管委会获评"实干担当单位"**

本报讯 近日,2023 网上群众工作大会在吉林长春举行,会议现场发布了2023 年度人民网网上群众工作单位名单,郑州高新区榜上有名,获评"实干担当单位"。

此次公布的名单综合全国各地区各部门各单位近一年来的满意度、互动增速、回复量等指数,着重突出各地区各部门各单位依托人民网"领导留言板"开展网上群众工作情况,选出2023年度人民网网上群众工作"民心汇聚单位"、"实干担当单位"、"汇智为民单位"和"活力奋进单位",共

600余家。

其中,面向各地留言办理职能单位设置的"实干担当单位"名单中,全国共有66家单位入围,河南省共有8家单位入围,郑州高新区管委会占据其中一席。

据悉,自主题教育开展以来,郑州高新区将"领导留言板"留言办理工作纳入主题教育中,对群众留言反映的难点痛点"回头看",针对性地提出务实管用的措施督促整改,实现了基层治理与群众意愿的双向奔赴。

记者 孙庆辉